#### 县初中学校"月度校长研训"活动举行

### 聚焦"双减"共探初中教育提质新路



为深入落实"双减"精神,规 范办学行为,推动课堂教学改 革,促进初中教育教学提质增 效,日前,我县初中学校十月份 "月度校长研训"现场展示活动 在泰山实验学校成功举办。全 县各初中校校长、年级分管校 长、教研科初中段全体教研员和 中教科全体成员全程参与活动。

活动伊始,开启第一阶段的观摩与学习,大家观摩了泰山实验学校宏志班的"426"善为课堂模式教学,随后县教研员分学科组对课堂教学进行了点评。参会者深入了解泰山实验学校在课堂教学方面的实践成果,为后续的教学交流与改革提供了生动案例。

第二阶段,参会人员先是参观了校园文化,感受泰山实验学校充满善意的校园氛围。接着,精彩纷呈的展示活动依次展开。红石榴家园舞蹈展示活力四射,展现了学校多元文化融合的特色;教师沙龙《善意的魔力》交流环节,教师们分享教育心得,碰撞出智慧的火花;学校领导对教学教研管理工作做了《规

范管理保质量,善意引领促提升》的汇报,展示了学校在教学管理方面的经验与成果。最后,县教育局中教科、初中教研科负责人对活动进行点评并布置当前工作,教育局分管局长发表重要讲话,为县初中教育的未来发展指明方向。

本次现场展示活动搭建了一个交流与学习的优质平台,有助于促进各学校之间的相互学习与借鉴,共同提升我县初中教育教学的整体水平。活动结束后,各校代表纷纷表示受益匪浅,将进一步优化课堂教学模式,强化教学管理,提升教研实效,推动育人方式变革,切实提升学生核心素养,助力宝应县初中教育高质量发展迈向新台阶。

# 省 蒋 惠 娟 名 园 长 工 作 室 第 十 七 次 集 中 研 修 活 动暨宝应县幼儿园发展共同体第四组第一次活动顺利开展

为充分发挥名校(园)长的示范引领作用,推进循证视角下的幼儿园课程建设,10月28日,江苏省蒋惠娟名园长工作室第十七次集中研修活动在县开发区实验幼儿园开展,名园长工作室所有成员及县幼儿园发展共同体第四组成员参与本次活动。

上午,与会者观摩该园园所

环境、室内外游戏,沉浸式感受园本课程与幼儿游戏的互动状态;名园长工作室成员高丽丽围绕《循证视角下幼儿园课程审议机制创新》进行经验交流,进一步明晰了课程建设的逻辑与路径;该园呈现了课程中期审议现场,通过集体审议的形式对于"目标的科学性、实施路径的可行性、资源

的适恰性"进行循证,进一步支持幼儿新的学习行为。名园长工作室成员围绕"活动现场"展开沙龙研讨。

下午,正高级教师、江苏省特级教师、江苏省人民教育家培育对象沐文扬带来《人类发展生态学理念下的幼儿园园本课程建设》讲座。专家以深厚的理论积

淀和丰富的实践经验,为学员们 剖析人类发展生态学与园本课程 建设的内在关联,从全新的理论 视角为课程建设指明方向。

这场研修,是一次理念的碰撞、智慧的汇聚,为工作室成员的专业成长注人新动能,也必将推动幼儿园课程建设朝着更科学、更优质的方向迈进。

#### <sub>黄塍镇教育党总支赴县特校研学</sub> 探寻特殊教育的温度与深度

近日,黄塍镇教育党总支精心组织辖区内中小学、幼儿园骨干教师代表,走进县特殊教育学校,开展校园内涵发展专题研学活动。县特殊教育学校校长胡红华全程带队,以"浸润式体验"为核心形式,引领研学团队深度探寻该校的办学理念、校园文化精髓,以及特教工作者独有的育人情怀与责任担当。

研学中,特校的体感训练室、音乐治疗室、智多星画室、校园电视台等特色功能教室,以鲜明的教育定位与专业配置吸引了众人

驻足。在智多星画室,孩子们将艺术创作与心理疗愈巧妙融合的画作,尽显独特想象力与生命活力,让研学人员直观领略到特校教学创新的巧思与温度;葫芦丝教学现场,三名特需儿童在教师的耐心引导下从容吹奏,悠扬旋律中承载着"让每个孩子享受合适的教育"的初心使命,传递出对生命个体的尊重与深切关爱;"园艺坊""梦工坊"内,布染技艺、陶瓷手工、服装设计等特色课程有序开展,不仅丰富了孩子们的校园生活,更以实践体验点亮了他

们心中的希望之光

该校的校园环境建设同样彰显育人智慧。依托运河之畔的地理优势,学校通过"小改造、大提升"的精细化打造,建成"百草园""松竹里"等特色景观。漫步校园,自然景致与人文气息交相辉映,既为孩子们营造了舒适惬意的成长空间,也让研学团队深切感受到特校"环境育人"的深厚底蕴。

多年来,县特殊教育学校始 终坚守"关注生命成长"的教育理 念,践行"让每个孩子享受合适的 教育"的办学宗旨。正如学校所 倡导的——"纵然无花无果,生命不息、成长不止",特教工作者们以专业素养与满腔热爱,为特需儿童搭建起通往成长与未来的坚实阶梯。

此次研学之行,为黄塍镇教育研学团队带来了深刻触动与启发。大家纷纷表示,特校在教育创新中的智慧探索、对教育初心的执着坚守以及脚踏实地的实干精神,为校园内涵发展提供了宝贵借鉴。未来,将把此次研学成果转化为实际行动,为推动本地教育高质量发展注入新动力。

#### 兰郡实验幼儿园 咖啡渣里的童趣环保

环保理念的播种,当从生活细微处开始。近日,兰郡实验幼儿园以"废弃物再利用"为核心, 开展了一场咖啡主题环保实践活动,让孩子们在动手操作中读懂"循环利用"的奥秘。

活动中,孩子们亲手研磨咖啡豆,观察粉末的形成,参与咖啡的制作,沉浸式感受食材的价值。活动的惊喜环节藏在咖啡渣里,孩子们将废弃咖啡渣变废为宝:用咖啡渣作画,纹理独特;混合皂基制成磨砂香皂,散发淡香;搭配楠木粘粉压成造型香牌,打磨后串起咖啡豆做成个性手链。孩子们小心翼翼地捧着自己的作品,脸上满是骄傲与欣喜。

此次活动将环保教育融入生活体验,让孩子们亲眼见证废弃物的"重生",不仅锻炼了动手能力,更在心中种下节约资源、爱护环境的种子。

(张思宇 戴定春)



## 望直港初中 金秋送暖 情系重阳



为弘扬尊老、敬老、爱老传统美德,10月28日下午,望直港镇中心初中团支委组织初一、初二近20名学生代表走进镇敬老院开展慰问送暖活动。

活动中,同学们带着精心准备的香蕉、橘子等水果来到敬老院,将水果送到老人手中,收获了老人们的灿烂笑容和声声感谢。分发完礼物后,同学们迅速投入劳动服务。他们分组行动,有的拖地擦窗,有的整理老人房间内务,还有的陪老人聊天、修剪指甲、捶背按摩,原本安静的敬老院因同学们的到来变得热闹非凡,其乐融融。

此次活动,让老人们感受到社会关爱,也为同学们上了一堂珍贵的德育实践课。同学们在付出中领悟"老吾老以及人之老"的内涵,增强了社会责任感,传承了尊老敬老风尚,展现了新时代青少年的精神风貌与社会担当。

#### 小官庄幼儿园 党团共建暖重阳 孝亲敬老润童心



金秋送爽,菊韵传情。10月29日,小官庄镇中心幼儿园党支部组织党员教师、团员教师及中大班幼儿前往镇敬老院,开展"九九重阳情,暧暧敬老心"主题慰问活动,以党团共建实践传承敬老美德。

活动现场,孩子们表演了手势舞《童心向党》、合唱《歌唱祖国》等节目,并送上自制贺卡与慰问品。党员与团员教师们和老人话家常、问健康,耐心倾听;幼儿们则通过捶背揉肩等行动传递敬意。老人们的脸上始终洋溢着幸福的笑容,活动现场气氛温馨,温情流淌。

本次活动通过党团协同、老少互动,深化了幼儿对敬老传统的理解,展现了基层组织的服务意识。该园表示,将持续推进党团共建,让尊老敬老的美德在实践传承中绽放光彩。 (潘丽丽)

#### 广洋湖幼儿园 开展午睡期间应急疏散演练

为强化师幼午睡期间的安全防范意识,提升 突发情况下的应急处置和快速疏散能力,近日,广 洋湖镇中心幼儿园针对性开展午睡期间应急疏散 演练活动,为幼儿安全保驾护航。

演练前,幼儿园安全小组制定详细方案,明确各岗位职责与疏散路线。各班教师提前通过趣味讲解,向幼儿演示午睡时遇紧急情况的正确应对方法:如何快速起身、有序穿衣物、双手护头弯腰撤离。随着模拟应急信号响起,演练正式启动。老师们轻声且迅速地唤醒幼儿,手把手协助动作较慢的孩子穿好衣裤和鞋子,再引导幼儿双手护头、弯腰成队,沿着预设路线向室外安全区域疏散。

仅用3分钟,全体幼儿便安全撤离至操场,各 班教师立即清点人数并向演练总指挥汇报,确保 无一人遗漏。此次演练不仅让师幼熟练掌握了午 睡时段的应急逃生技能,更完善了幼儿园的全时 段安全防护体系,为幼儿的健康成长筑牢"安全屏 障"。 (刘静)